



現場寫實

種苗生技業者座談會

◆周明燕、蔡瑜卿、廖玉珠

種苗生技產業屬性乃人力成本高、產品生產流程長、資金週轉率低，生產風險度卻比其他業態都高，因此，建立合理的生產流程管理及導入有效的日常管理系統，是提升經營體系運作效率的有效手法。種苗場與中華種苗學會聯合舉辦『種苗生技業者座談會』，針對目前種苗生技產業經營現況，邀請優碩企管顧問公司游振昌顧問以企業永續經營為主旨，介紹企業體如何導入日常管理系統，提升管理效率；同時邀請一心生技公司、展壯園藝公司、世芥蘭業公司分享本身企業導入日常管理系統之經驗及收穫。

除了經營管理理念導入外，『種苗生技業者座談會』同時安排種苗改良繁殖場鍾文全博士分享市場考察心得「歐洲蝴蝶蘭市場現況」報告；在高油價時代，減輕組培瓶重量、增加生產效能，組織培養塑膠容器的開發已是不可擋的趨勢！中興大學陳加忠教授的「培養瓶物性與組織培養苗生長之關係」及種苗場文紀鑾的「塑膠培養瓶及封膜系統之開發應用」即針對產業需要，提供一套可行的運作模式介紹。

『種苗生技業者座談會』於本年（97）8月19日假種苗改良繁殖場行政大樓3樓會議室舉辦，由於座談會議程安排貼近產業需求，吸引業界150以上的人員出席參加，一直到會議結束都是座無虛席，是種苗場近年來舉辦最成功的一次座談會！

